

# РЕВОЛЮЦИИ

№ 63

Вторник, 15-го Августа 1917 г.

Цѣна 8 к.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

Подписная цѣна на газету  
**„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“:**  
 съ 15-го авг. до конца года 6 р. 40 к.  
 на 3 мѣсяца . . . . . 4 р. 30 к.  
 на 1 мѣсяц . . . . . 1 р. 50 к.

**ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:**  
 впереди текста за строку непарелли 40 коп.  
 позади текста „ „ „ 25 коп.

**АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:**  
 г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.

вторг, 17 августа 1917 года в семь с половиной час. веч. в манежѣ Общества Физическаго Развитія (Солдатская улица)

### СОСТОИТСЯ ЛЕКЦІЯ Я. БОГРАДА,

Меншевика-интернационалиста), член Красноярск. Районнаго Бюро на тему: **ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ и ВОЙНА**. Послѣ лекціи дискуссія.  
 Цѣна за вход 30 коп., солдаты—15 коп. Билеты продаются в клубѣ социал-демократов (Набережная р. Ушайки, д. 6) и перед началом лекціи при входѣ. Томскій Комитет. Р. С. Д. Р. П.

Собрание совѣта солдатских депутатов переносится со вторника среду 16 августа — в Манежѣ О-ва Физическаго развитія  
 ядок дня: 1) О положеніи в Гаронѣ; 2) О бойкотѣ „Сиб. Жвзни“; 3) О полковых организаторах; 4) От комиссіи по пайкам; 5) Доклады в комиссіи.

Секретарь И. К.

Собрание Солдатских Депутатов организует подготовительные курсы для подготовки агитаторов и инструкторов по выборам в Учредительное Собрание  
 всѣх лиц желающих записаться на курсы в качестве агитаторов или лекторов, просит заявить об этом лично члену Исп. Ком. Сов. Депутатов в домѣ Свободы.

Войсковой половине августа открываются курсы милиции. Принимаются грамотные не моложе 20 лет без различія вѣроисповѣданій.  
 Мѣсто прошеній в Бюро военно-технической помощи при обществѣ Сибирских офицеров: Почтамтская № 6 д. Фуксман. Там даются всѣ справки и программы.

## Телеграмма.

СПЕЦІАЛЬНАЯ.

ТОМСКОМУ СОВѢТУ РАБОЧИХ И СОЛДАТСКИХ ДЕПУТАТОВ. На собраніи 14 августа Исп. Ком. от 6 августа принята резолюція о выступленіи рабочих и солдатских депутатов на международной конференции в Парижѣ на тему: „Международная борьба за всеобщій мир и умиротвореніе“. Эта борьба будет развиваться и углубляться, содѣйствуя дѣлу мира и демократическаго мира. Центр. Ком. Сов. Деп. выражает надежду, что совместно с нами будут преодолены всѣ препятствія къ осуществленію этой конференции и что она состоится в назначенный срок при участіи представителей воюющих и нейтральных стран. Своим упорным сопротивленіем къ осуществленію международной социалистической конференции и восстановленію аркаго интернационала империализма всѣх стран, способные одним только своим орудіем прекращенія войны, являются международное соли-

дарство. Всѣ приготовления в большом театрѣ закончены, обозначен полный порядок распределеній мѣст, размѣщеніи участников и расположеніи вспомогательныхъ учреждений. Послѣ девяти вечера поставлена охрана. Никто без особаго разрѣшенія в театр не пропускаяется.  
 МОСКВА 12 августа. В связи с объявленіем трамвайными рабочими и вышшими служащими забастовки протеста против государственнаго совѣщанія, городской голова обратился с письмом в центральный союз городских служащих. Указывая на необходимость поддержать правительство в его стремленіи вступить в непосредственную связь с живыми силами страны, голова пишет: „революціонная демократія достаточно сильна, чтобы рѣшительно парализовать всѣ попытки контр-революціи использовать московское совѣщаніе в своихъ цѣлях, всякая роль в рядах демократіи, всякія сепаратныя забастовки и народныя волненія в эти дни будут использованы контрреволюціей“. Голова отмѣчает, что московская дума, Ц. К. Сов. Деп., московскіе совѣты и большаинство социалистическихъ партій высказались за участіе совѣщанія. В отвѣтъ на письмо головѣ препровождена принятая наканунѣ делегатскимъ собраніем городских служащихъ резолюція, в которой государственное совѣщаніе разсматривается, как контрреволюціонное на томъ основаніи, что большинство участников—представители буржуазіи, приверженцы парламентаризма. Если революціонный центръ Москвы пожелает своихъ представителей на совѣщаніе, делегатское собраніе даст наказ, раскрыть ошибки и непродуктивную работу правительства и требовать новой власти, опирающейся на Сов. Деп.

Пред открытіемъ засѣданія.

Центр. Исп. Ком. Сов. Раб. и Сол. Деп. (Иногородній Отдѣлъ.)

## ТЕЛЕГРАММЫ.

Петроград. Телеграфн. Агентства.

### МОСКОВСКОЕ СОВѢЩАНІЕ.

Последній мѣтропринятія.

МОСКВА 11 августа. Городская дума, обсудивъ вопросъ объ отношеніи къ государственному совѣщанію, приняла резолюцію, предложенную соц.-дем. меньшевиками, и в которой говорится: совѣщаніе не можетъ считаться правомочнымъ органомъ народной воли. Программа 8 июля должна проводиться правительствомъ на законномъ основаніи. Необходима борьба с опасностью контр-революціи. Населеніе Москвы со своей стороны исполнитъ свой долгъ предъ родиной для спасенія страны, что возможно при единодушномъ волеизъявленіи всѣхъ силъ, ибо интересы страны дороже групповыхъ.  
 Командующій войсками в приказѣ по поводу предстоящаго государственнаго совѣщанія говоритъ, что Сов. Деп. постановилъ принять активное участіе въ совѣщаніи и не допускать неорганизованныхъ выступленій, какъ вредящихъ дѣлу революціи. Далѣе объявляетъ, что приняты мѣры къ охранѣ совѣщанія отъ покушенія отдѣльныхъ заискусственныхъ людей. Революціонныя войска с оружіемъ будутъ стоять на стражѣ спокойной работы совѣщанія, созываемого временнымъ правительствомъ съ волею и согласіемъ большинства организованной

пович, Пѣшеховъ, Карташев, Ольденбург, Хреневъ и Черновъ.  
 Рѣчь Керенскаго  
 „По порученію Временнаго Правительства—начинаетъ Керенскій—объявляю государственное совѣщаніе, созванное верховной властью государства российскаго, открытымъ. Под моимъ предсѣдательствомъ, какъ главы Временнаго Правительства, от имени правительства привѣтствую собравшихся гражданъ государственнаго российскаго. В особенности привѣтствую нашихъ братьевъ, нынѣ великимъ мужествомъ и беззаветнымъ героизмомъ под предводительствомъ своихъ вождей, зажимающихъ предѣлы государства Российскаго. (аплодисменты). В великій страшный часъ, когда в мукахъ и великихъ искушеніяхъ рождается и создается новая свободная и великая Россія Временное Правительство не для взаимныхъ распрѣй созвало васъ сюда, граждане великой страны, нынѣ и навсегда сбросившей съ себя цѣпи рабства, насилія и производа (бурные аплодисменты), не для обсужденія програмныхъ вопросовъ, тѣмъ паче не для попытокъ, откуда бы онѣ ни исходили, воспользоваться настоящимъ совѣщаніемъ и исключительно труднымъ покоемъ государства Русскаго не для какихъ бы то ни было попытокъ колебанія власти. Волею революціи, народа и всей полнотой суверенной власти до учредительнаго собранія, стоящей на стражѣ нашей родины и защиты завоеванныхъ революціей правъ народа, временное правительство призвало васъ сюда, сыны свободной отнынѣ нашей родины, для того, чтобы открыто и прямо сказать вамъ подлинную правду о томъ, что ждетъ насъ и что переживаетъ сейчасъ великая, измученная и страдающая родина наша.

Мы призвали Васъ сюда, чтобы сказать эту правду здѣсь, всенародно в самомъ сердцѣ государства Российскаго, в Москвѣ, мы для того призвали чтобы явиться и кто не могъ сказать, что онъ не знаетъ, чтобы никто не могъ незнаемъ своимъ оправдать свою дѣятельность, если она будетъ вести къ дальнѣйшему развалу и гибели свободнаго государства Российскаго (аплодисменты). Пусть знаетъ каждый, пусть знаетъ всѣ, кто уже разъ пытался поднять вооруженную руку на власть народную, пусть знаютъ всѣ эти попытки желѣзомъ и кровью (бурные продолжительные аплодисменты) пусть еще болѣе остерегаются послѣдователи неудачной попытки, которые думаютъ, что настало время, опираясь на птицъ, ниспровергнуть революціонную власть (во гласы: браво! бурные аплодисменты). Временное правительство глубоко увѣрено и не только увѣрено, но знаетъ, что здѣсь, собравшись в сердцѣ государства нашего, каждый изъ насъ забудетъ все, кромѣ долга совѣсти передъ родиной, передъ великими завоеваніями революціи: свободы, равенства и братства (аплодисменты). Мы вѣримъ, что можемъ свободно и открыто сказать правду. Мы приходимъ просить правительство къ вамъ, граждане русскіе, съ открытымъ сердцемъ и великимъ сознаніемъ неваносимой и безконечной отвѣтственности, лежащей на насъ и которую несемъ и будемъ нести, несмотря на всѣ удары, которые выносимъ. Только черезъ нашу жизнь можно будетъ погубить и разорвать тѣло великой демократіи русской (кликъ: ура, аплодисменты). Положеніе очень тяжелое. Государство переживаетъ часъ смертельной опасности. Пусть каждый, в комъ еще трепещетъ сердце гражданина, пусть всѣ поймутъ, что это—наше главное и единственное заявленіе. Всѣ ощущаютъ в душѣ смертельную тревогу, всѣ это знаютъ, но если не хватитъ у васъ великаго мужества самоограниченія, то у многихъ не хватяетъ достаточно стремленія и чувства къ жертвѣ и подвигу великаго самоотверженія.

МОСКВА, (12 августа). С утра за линіей охраны собирается народъ. Послѣ часу для толпа распростается. Подъѣжающихъ къ Большому театру министровъ публики встрѣчаетъ громкими привѣтствіями. Особенно громкими привѣтствіями публики встрѣченъ Керенскій, привѣхавшій къ тремъ часамъ дня, ко времени назначенному открытію совѣщанія. Мѣста на партерѣ, сценѣ и в ложахъ всѣхъ ярусовъ заняты участниками совѣщанія. Залъ, декорированный красными матеріями, залитъ свѣтомъ многочисленныхъ люстръ. Столъ президіума помѣщенъ на сценѣ. Позади президіума мѣста для представителей правительственныхъ учреждений. В глубинѣ сцены представители національныхъ организацій, научныхъ учреждений интеллигенціи и общественныхъ учреждений. В первыхъ рядахъ на сценѣ Кропоткин, Брешко-Брешковская, Засуля и многіе шлссельбурцы. На лѣвой части сцены представителя печати. Правая часть занята членами думы четырехъ созывовъ. Среди нихъ предсѣдатели думы Головин, Хомяков, Гучков и Родзянко. Лѣвую часть заняли представители Центр. Исп. Ком. Сов. Деп. Центр. Исп. Ком. Сов. Крест. Деп. На афишн театрѣ профессиональные союзы члены думы нерасшистившіяся в партерѣ в бывшей партерской ложѣ представители союзныхъ государствъ. В ложахъ бывшій верховный главнокомандующій Алексѣевъ, Брусиловъ, наказный атаманъ области войскъ Донскаго Козлякинъ, бывшій главнокомандующій Кавказской арміей Юренчикъ, начальникъ штаба Одесскаго военнаго округа Марксъ, представители кооперативовъ, продовольственныхъ комитетовъ, земствъ, городовъ и исполнителныхъ комитетовъ объединенныхъ, общественныхъ и военныхъ организацій.

В три часа для къ столу президіума направляются министры съ Керенскимъ во главѣ, встрѣчаемые продолжительными аплодисментами собранія. Центральное мѣсто за столомъ занимаетъ Керенскій. Направо и лѣвѣ размѣщаются Некрасовъ, Кокошкинъ, Никитинъ, Асентьевъ, Проко-

Между тем, в необыкновенной истории России дело создания свободной нации из распыленных масс—задача, одновременно выпавшая с великой борьбой с организованным, мощным врагом, требует жертвенности, подвига, великого пламени любви к Родине, самоотвержения и отказа от личных групповых классовых интересов (апплодисменты).

Рисуя процесс распыления распада государства, Керенский указывает: „Накоплено все это было покрыто великим испытанием, переносимым позором, совершившимся на фронт, когда части русских войск, не под напором враждебных сил, а по малодушию и вследствие презренной трусости уходили назад, забывая долг перед Родиной и завоеванной свободой. Все лучшие силы народа и армии, торжество демократии, приближение мира и торжество русской революции связывали с торжеством нашим на фронт, но надежды наши были растоптаны и втрачены. Это зло было принесено в армию извне. Оно было результатом великого распада, овладевшего народом русским, народом, забывшим о своем долге и о своем прошлом (апплодисменты). Живя столетия в чужих рабствах, мы забыли, как нужно любить и ненавидеть. Мы до конца старую власть не выжили, но все же подчинялись ей, потому что боялись; Теперь, когда власть не защищает себя ни штыками, ни интригами, силу свою получает только в правде и доброй и разуму и совести народа и почитает себя обремененной этим доверием,—на эту власть переносят по наследству недоверие ко всякой власти. Одни идут с оружием руках, другие на своих собраниях осмеливаются произносить против верховной власти государства Российского слова, за которые они, как за оскорбление величества, были бы раньше поставлены вне пределов досягаемости (апплодисменты).

Здесь в попытках открытого нападения или скрытых разговоров, здесь предельно нашему терпению. Каждый кто пройдет эту черту, встретится с властью, которая в своих репрессиях заставит этих преступников вспомнить, что было в старину самодержавие (апплодисменты). Это будем делать не потому, что дорог нам престиж, наше собственное положение, но потому, что все здесь одинаково уверены, что только в этой объединяющей, регулирующей, примиряющей, ограждающей и возвышающей авторитет—новой власти, только в ней спасение государства от распада и гражданской войны (апплодисменты). Скажу вам, неприимным, что опирается, когда думаете, что мы безсилы; помните, что, нападая и борясь с единым источником власти до Учредительного Собрания, вы—одни сознательно, другие бессознательно—готовите торжество тех, кого мало ненавидели, потому что скоро начинаете забывать. (апплодисменты).

Керенский находит, что отсутствие творчества, стремления к нему, постоянная борьба между собою, есть наследие старой власти. Это русская болезнь, привившаяся к телу русского народа, ибо невинная власть могла управлять, только натравливая части населения друг на друга и развращая отдельные элементы населения податками и привилегиями. С тем же наследием имеем мы дело в драме, происшедшей на полях сражения.

Обращаясь к армии, Керенский заявляет, что все ее будущее и ее спасение в разуме и сознательности. Керенский свидетельствует глубокое преклонение и великую любовь, которую питает временное правительство и вся страна в русской армии—рядовому боевому, погибающему за родину, и офицерству (бурные апплодисменты).

„Если был период русской революции по преимуществу разрушительный, и разрушивший старые устои и созданный новый начала, права самоуправления, то теперь настало время управления, укрощения и обороны завоеванных прав самого государства Российского.

Правительство ждет от представителей земли русской не распри и не злобной критики в высочайших указаниях. Оно ждет от ответа на вопрос, чувствует ли они себя способными на самоотвержение во имя общего порядка и к жертвам труда.

Мы только что пережили гнусную попытку. После неудачных предложений советского дикта, обращаемся к вам, враг обратился к нашим союзникам через нейтральное святящее лицо с таким же предложением сотрудничества, ибо среди упоминаемых тем союзников не было

имени России (апплодисменты). Несколько месяцев тому назад подобная попытка врага, направленная в нашу сторону, волей народа с негодованием отброшена. Теперь рад засвидетельствовать, что с таким же негодованием и презрением эти попытки отвергнуты дружественными нам правительством. Другого мы не ожидали и ожидать не могли (бурные апплодисменты, все встает и громко приветствуют нас, встает в ложь представителей союзных государств). Временное правительство своей дол перед государством исполнит. Где борьба переходит пределы возможного, где желают затруднениями государства воспользоваться для насильной воли русского народа, будет сказано: „руки прочь!“ (апплодисменты).

Далее Керенский с горестью сообщает, что возможно, что в ближайшие дни в Финляндии будет попытка использовать затруднения государства во имя насильственного торжества задачи чужей, нить не возможных и для всего государства гибельных. Он сдвигает соответственное распоряжение и это не будет допущено (шумные апплодисменты). Не желая касаться интимной братской распри, Керенский высказывает уверенность, что крестьянская и рабочая городская масса по примеру наших братьев по крови украинцев, никогда не пойдет по пути, о котором мы могли бы сказать: „Почему же ты „брат мой“ чуждешь меня? кто дал тебе 30 сребренников?“

В заключение Керенский заявляет: „Что завоевано русским народом и армией, этого никто не отнимает. Опыт пережитых после переворота месяцев показал все, что создано было случайно, иногда недостаточно продумано и подлежит пересмотру. Теперь черновая работа будет превращена на обловую. Все будет поставлено на свое место. Армии будут звать свои обязанности. Не только командующие но и командующие армии, комиссары, комитеты и дисциплинарные суды будут сохранены и все получат те формы, которые нужны ныне армии. Временное правительство сумеет сдвигать свой голос настолько сильным, чтобы никто не подумал, что полнота власти временного правительства оказывается по сути только на одну сторону и открывает свободный вход с другой стороны. Если не хватит разума и совести, если будем захлестнуты волной развала и распада из-за своих корыстных интересов и между партийных распри, то прежде, чем погибнут, скажем о том стране и позовем ее на помощь, а сейчас сами со своей неограниченной властью там, где есть насилие и произвол, придем с желзмом и всею силой принудительного аппарата государственной власти (продолжительные апплодисменты, объявляется перерыв).

Речь министра внутр. дел Авксентьева.

После перерыва Керенский, открывая собрание, предоставляет слово министру внутр. дел Авксентьеву, который заявляет, что ему остается добавить немного. „В наследие от старого строя досталась нам великая распыленность, которой страдает Россия. Пред временным правительством стоят колоссальные задачи органического творчества и созидающей. Роль общественных организаций, пришедших к нему на помощь, неизмеримо велика (апплодисменты). Были ошибки со стороны общественных организаций, которые нужно исправить. Внутреннее положение России в настоящий момент—положение развала, распыленности власти и царства частных интересов. Временное правительство должно с помощью всех сил страны поставить во главу угла идеи государственности и порядка во имя спасения родины, спасения самого смысла существования сознательных российских граждан. Временное правительство обладает и должно обладать сильную власть и будет бороться с антигосударственной распыленностью всей полнотой своей власти. Вы должны понять, что если правительство не в состоянии будет обладать полнотой власти, то придет другой, который возьмет власть уже во имя антигосударственных интересов, а не общественных. Временное правительство заявляет, что пустит таких только через трупы свои. Необходимо пробудить идею государственности в широких слоях народа. Задача министра—построение жизни на местах на твердом основании закона (апплодисменты), скорейшее проведение в жизнь единой формы самоуправления, основанной на законе, и объединение власти на местах путем

ряда законов и наблюдения за законностью правительственными органами на местах—комитетами земельными и продовольственными, объединенными общей волей, и под контролем представителей правительства. Далее министерство займется построением краевых организаций и созданием института раз'ездных комиссаров в связи центра с местами“.

В заключение Авксентьев призывает к безусловной поддержке власти, готовой отдать себя без остатка идее государственности (бурные апплодисменты).

Речь министра торговли Прокоповича.

После министра внутр. дел трибуну занимает министр торговли Прокопович, делящийся характеристикой современного положения народного хозяйства и принципов экономической политики, которой придерживается правительство. „Доминирующей фактор—война. Она стоит колоссально дорого. В течение третьего года израсходовали от 40 до 50% всех материальных ценностей, которыми обладает страна; тяжело отозвалась отрыванность мирового рынка. При таком положении должно было создаться безостоварие. Абсолютная свобода торговли привела бы к обнищанию масс. Регулирующее вмешательство государства оказалось необходимым. Главный экономический комитет является целесообразнейшим органом для выполнения этой задачи в центре. На местах в скорейшем будет располагать общественно-административным аппаратом, стоящим на высоте положения. В продовольственном отношении положение критическое. В связи с этим произошел ряд эксцессов, в будущем грозят новые эксцессы. Хлеба упали до критического минимума в 26 миллион пудов. Разстройкой транспорта затрудняет использование и этих запасов. Для правильного проведения продовольственной компании необходимо привлечение торгово-профессионального опыта“. Министр призывает к отказу от классовых домогательств и непротивлению контролю со стороны демократических органов. Касаясь земельной программы правительства, министр подчеркивает, что آنچه в печати искажается, в действительности не представляло волю Учредительного Собрания, а стремился лишь к урегулированию взаимоотношений в деревне“. По вопросу о политике министерства промышленности он заявляет, что руководится принципами охраны промышленности и содействия развитию ее. Министерства промышленности и труда работают в полном контакте и стремятся поднять производительность труда. Касаясь министерства путей, министр констатирует безотрадное состояние и процент больших паровозов достигает 25. „В одном июле недогружено 250.000 вагонов. Правительство принимает меры, но нельзя закрывать глаза—положение критическое. Пусть капиталисты откажутся от излишних прибылей, а рабочие от излишнего отдыха. Спасение родины в общих жертвах (апплодисменты)“.

Речь Некрасова.

МОСКВА, 12 авг. Министра торговли сменил на кафедре заместитель министра-председателя, министр финансов Некрасов. „Скажу не обинуясь: финансовое положение самое грозное из всех. В финансовой разрухе, как в зеркале, отражаются и усиливаются все неблагоприятные факторы народного хозяйства. Цифра 15 миллиардов, непокрытых в срок до 1 января 1918 г. говорит сама за себя. Перед ней блещет все, что приходится сказать о других областях? На вопрос, как дошли мы до этого положения? министр отвечает: „Чрезвычайно щедрость в расходах правительства революционной России, выпуск кредитных билетов расстался за два месяца 1917 г.—423 миллиона, а с 1 мая по 16 июня—832 миллиона. В виду крайнего бюджета министр поставил перед правительством во весь рост о немедленном и решительном пересмотре бюджета. 49 миллиардов расхода и 35 миллиардов дохода— вот источник колоссального дефицита. Министр указывает на необходимость сжатия экономики на фронт и в тылу. Новый революционный строй обречен дороже старому. Расходы продовольственных комитетов достигают 500 миллионов в год, земельны 140. Таких расходов невозможно выдержать не может. Надо искать предель. Другая сфера также сильно вылетела на финансы, это повышение заработной платы. Требования, предъявляемые казенному одному Путялковскому заводу до конца года, составляют 40 миллионов руб. для промышленности,

не выдерживая предъявленных требований обращается к государству, банку за чайным кредитом.

К содержанию повышение заработной платы не вызывает повышения производительности труда, а наоборот. Налоги падают туго. Положение грозное. Необходимо ушить налоговое давление. „Наследственные и поимущественные налоги, которые намечены, не спасут положение. Неумелое косвенных налогов. Повышение налогов послужит базисом для нормализации. Мы вынуждены будем выступить монополией чайной, сахарной и иной. Проектируемые займы дадут возможность обратиться к стране с помощью. Финансовая политика тесно с обороной. Наша внутренняя мощь и фронт прямо пропорциональны финансовым перспективам. Для спасения родины порядок и жертвы для обороны. В правительством спрашиваю вас, готовы и те, кто послал вас сюда, принять основные условия и проводить их при ваших силах“ (продолжительные аплодисменты).

Речь Московск. городск. головы Руднев.

Министра финансов сменил Московский голова Руднев, приветствуя от имени думы и Московского населения Рудаев призывает к коалиции во всех сил страны, просит отказа групповых интересов и совет членов. Руднев с сожалением говорит о Московской забастовке, вызванной ответственными агитациями, и предлагает все к сплочению.

Заключительное слово Керенского.

Керенский в заключительной речи призывает к созданию единого фронта во имя создания единого России (все встает). В заключение Керенский выражает уверенность, что разум и мужество народа дадут стране, встретившему чуждому орство.

Воскресный день предоставляется для отдыха. Вечером состоится заседание ораторов. Учредительное собрание в созыве.

МОСКВА, 12 авг. На имя председателя Керенского поступило сообщение о двух принятых резолюциях: „Правление казаков ствует Московское совещание и что в данный тяжелый момент следует все для спасения страны завоеванных свобод“;

2) „Обсудив резолюцию экзасидания совета союза казаков от 6 августа 1917 с призывом по верховному главнокомандующему Корнилову и о недопущении его от занимаемого им поста, казаков фронта заявляет: признает своей единой властью временное правительство, которое оно может распоряжаться ставленниками, как хочет. Едут против воли Временного Правительства давления на него со стороны тических партий и общественны советских организаций с целью свои желания в жизнь, казачество держат со всеми силами свое Правительство во всех нациях и стремлениях к спасению и завоеванных свобод.“

Политический комитет членские ел

ПЕТРОГРАДЪ. По поводу по в газете известие об уходе ку уральского военным министром Савинкова и предстоящих в верховного главнокомандующего лова и управляющего морским ством Лебедева из достоверного ка нам сообщают, что вопрос об Савинкова еще не решен. Что ется Корнилова и Лебедева, то их оставят вовсе не обсуждая своим правительством. Указание разногласия, якобы обнаруж между министром председателем ским, с одной стороны и Корн Лебедевым с другой ни на чем ваны.

ПЕТРОГРАДЪ, (13 августа). воду появившейся в газетах возмущений на министра ио для Терещенко обвинение, бу 1905 г. страхом в Германии сс

и владѣнія, министр просит вас сообщать, что приведенное утверждение слышно ли вам, как лично относительно, так и относительно членов его семьи, на коих находились и находятся в его владѣніи.

*Предельные количества депутатов в Учр. Собр. по губернии.*

**ПЕТРОГРАДЪ.** Временное правительство определило слѣдующее число депутатов в Учредительное Собрание: Для давказского округа и Киевской губернии Подольской—18; Черыской—17; Войска этого, Самарской, Екатеринославской—6; Харьковской, Херсонской, Тамбовской, Вятской и Оренбургской по 15; Кукучко-Черноморского Округа и губерний Азовской, Полтавской и Пинской по 10; Степного Округа и губерний Уфимской, Курской и Алтайской по 13; Черновской, Мовилевской, Казанской и Саратовской по 12; города Петрограда и окрестной губернии по 11; Ферганской, Олдовской и Рязанской по 10; Терекостанского округа, города Москвы, Самарской, Таврической, Нижегородской, Симбирской и Волынской по 9; Сырдарьинской, Тульской, Томской, Смоленской, Омской и Московской по 8; Петроградской, Новгородской, Костромской, Вологодской и Витебской по 7; Приамурского Округа, Сѣверно-Восточной, Забайкальской, Ставропольской, Пензенской, Калужской, Енисейской по 6; Уральской, Самарской, Оренбургской и Иркутской по 5; Гурьевской, Лифляндской и Курляндской по 4; Якутской, Закаспійской, Олдовской и Архангельской по 2; Камчаткой, округов Китайско-Восточной, Припѣйской, Ольгинской и Амударьинской по одному.

*Жду Керенским и Корниловым ит третей.*

генерал Корнилов прибыл вечером в Зимний дворец, гдѣ продолжительно бесѣдовал с Керенским, который затѣм сообщил временному правительству, что всѣ эти случаи о каких то тревлях между ним и Корниловым на почвѣ выдвинутых подним предположеній в чюдотвѣной боеиспособности арміи, не имѣют основаній; Корнилов министр—предсѣдатель и верховный главнокомандующій в полном согласіи и обсуждали необходимыя мѣры для создания боевой мощи революцион-

ной арміи и в частности по установленію в ней соответствующей дисциплины. Ряд мѣропріятій уже воплоти опредѣлен Корниловым и по ним остается получить лишь нѣкоторыя дополнителныя соображенія военного министерства, послѣ чего они немедленно будут внесены на одобреніе временнаго правительства.

#### Суд над Сухомлиновыми.

**ПЕТРОГРАДЪ.** Чтеніе обвинительнаго акта по дѣлу Сухомлиновых закончилось вечером. Оба подсудимыя виновными себя не признают. Сухомлинова заявила: „Только сознаніе абсолютной невинности могло мнѣ перенести ужас послѣдних двух лѣтъ.“

Старшина присяжных ходатайствует, чтобы присяжным в совѣтательную комнату был дан отдѣльный акт для подробнаго ознакомленія. Защита возражает, видя в этом нарушеніе равноправія сторон. Суд соглашается с защитой. Объявлен перерыв.

**ПЕТРОГРАДЪ,** 12 авг. Процесс Сухомлинова. Сегодня начался допрос свидѣтелей. Бывшій начальник штаба верховнаго главнокомандующаго Явужкевич рисует удручающую картину положенія нашей арміи вслѣдствіе недостатка снарядов, пороха и ружей. До войны Россія не могла имѣть принятой нормы запасов снарядов равной нормам европейских стран. Причина недостаточная производительность наших заводов и недостаток средств. Когда началась война, сразу обнаружился недостаток снарядов. Станку засыпали телеграммами с требованіем снарядов. Она послыала военному министру телеграммы с просьбой усилить производительность казенных заводов и привлечь частныя заводы. На всѣ телеграммы Сухомлинов отвѣчал успокоительными обѣщаніями, но ничего не предпринимал. Послѣдствія были ужасны. Люди погибли массами. Были случаи, когда нѣмцы, увѣренные, что нам нечего отвѣчать, вывозили артиллерию на близкое разстояніе и разстрѣливали наши войска. В виду общаго Сухомлинова ставка ничего не могла самостоятельно предпринять, но в концѣ концов по ея настоянію образована была особая комісія под предѣлительством великаго князя Сергея Михайловича, а затѣм особое совѣщаніе при участіи общественных дѣятелей. Говоря об отношеніях Сухомлинова к Мясоедову свидѣтель показывает, что нѣсколько раз предупреждал Сухомлинова о неудобствѣ

их близких отношеній, ибо Мясоедов пользовался плохой репутацией. Когда Мясоедов был осужден за измѣну, Сухомлинов спросил свидѣтеля: нѣтъ ли здѣсь судебной ошибки. Свидѣтель отвѣтил: измѣна Мясоедова безусловный факт.

Послѣ Явужкевича дает объясненія Сухомлинов, который говорит, что Германия готовилась к войнѣ 40 лѣтъ, а Россія почти совсѣм не готовилась, поэтому у меня не оказалось снарядов.

Объясненія Сухомлинова заканчиваются сегодняшним засѣданіем.

#### Речь германскаго канцлера.

**СТОКГОЛЬМЪ,** Императорскій канцлер в бюджетном комитетѣ указал на неизбѣмость союзных отношеній с Австро-Венгріей и тѣсных отношеній с другими союзниками. Под давленіем держав согласія и Соед. Штат. число наших врагов увеличилось тремя: Сіамом, Либеріей и Китаем. Перейдя к стратегическому положенію, он прочел телеграмму Гинденбурга, который констатирует малоуспѣшность попыток англичан и французов прорваться во Фландрію и считает малозначачащими успѣхи французов под Верденом. „Со спокойной увѣренностью, говорит Гинденбург, можем мы выждать дальнѣйшаго развитія боев на западном фронтѣ, на восточном же нами одержаны новыя побѣды и отвоеваны значительныя части территорій наших союзников. Наша армія еще раз показала, что может сдѣлать сила воли и желанія побѣды“. На Балканах и Турціи наше положеніе благоприятнѣе, чѣм когда либо. При таких результатах представляется непонятным, что со стороны врагов ни разу не было высказано мысли о мирѣ, хотя бы на основѣ статукво. Перечислив заключенныя в період войны державами согласія договоры, канцлер говорит: „Союзники не стремились к сохраненію статукво, почему понятно, если германская печать считает, что Германия не может выступить с новым предложеніем мира.“ Коснувшись Пашской ноты, канцлер заявляет, что она явилась плодом непосредственнаго рѣшенія Папы; высказаться о ней подробно он отказывается до совѣщанія с союзниками. Германия с симпатіей встрѣчает всякое содѣйствіе к миру.

#### Украинцы.

**КИЕВ.** Предсѣдатель Украинскаго генеральнаго секретариата Винниченко отправил временному правительству телеграм-

му, в которой категорически отрицает мысли и слова, приписанныя ему корреспондентом французской газеты „Интравижан“ и заявляет, что не говорил и не мог говорить о существующих в центрѣ рады германофильских теченіях, что может подтвердить корреспондент французской газеты Викторар, имѣвшій с ним в дѣях в Киевѣ бесѣду. Извращеніе интервью Винниченко объясняет злым умыслом или плохим пониманіем корреспондентом русскаго языка, на котором велась бесѣда. Комитет центральной рады послѣ разясненія инцидента принял формулу перехода, в которой считает себя удовлетворенным объясненіями и свидѣтельствует, что в составѣ рады никаких германофильских теченій нѣтъ и что интервью является грубой инсинуацией.

**ПЕТРОГРАДЪ.** Сегодня в многих газетах появилось сообщеніе о дѣлѣ Каменева (Розенфельда), причѣм в одной из газет помѣщена замѣтка которая начинается словами: „министерство юстиціи сообщает слѣдующее“, а примѣчаніе редакціи утверждает, будто означенное заявленіе исходит от Министерства юстиціи. Министерство юстиціи считает необходимым объявить во всеобщее свѣдѣніе, что упомянутое сообщеніе ни министром юстиціи, ни кѣм либо из уполномоченных на то членов министерства юстиціи ни в одну из газет передаваемо не было. Редакціи вышеупомянутой газеты была, очевидно, введена в заблужденіе, напечатав подложное сообщеніе, будто бы исходящее от министерства юстиціи.

#### Клеветникам!

*(По поводу отчета въ Сиб. Жизнь о гарнизонном собраніи г. офицеров 7 авг.)*

Бойкотируемая мѣстными демократическими организаціями „Сиб. Жизнь“, все время клеветавшая на большевиков и ленинцев, теперь, исчерпавъ весь грязный источник лжи, поворачивает свой фронт в другую сторону и начинает дѣлать выступления против мѣстных солдатских организацій: Совѣта Солд. Дел., Крестьянской Секціи и Гарнизоннаго Совѣта. В номерѣ от 11 августа с. г. этой буржуазной газеты напечатана статья под заголовком: „Отчет о гарнизонном собра-

#### Калуш и Тарнополь.

Калуш, это—населенное евреями мѣсто в Галиціи. До сих пор вряд ли кто из русских граждан слышал про галиційское мѣстечко. Зато отнынѣ перейдет в исторію под двойным громким названіем: под названіем „Калушской еврейской трагедіи“, и под именем „Калушскаго позора русскаго войска“.

3 июля в Калушѣ совершились и то и то. Евреев в этот случайный день вали, евреек насиловали, а все имущество населенія было разграблено и сожжено. Совершенно все это было солдаты русской, страшно даже произносить, въ при ея отступленія в Галиціи.

Перед нами лежит центральный орган изда—„Ді Арбеттер Штима“ (Голос очаго № 33), в котором напечатано о группѣ еврейских солдат, рассказывающих про это трагическое и позорное событіе.

Солдаты и казаки—сообщается в писемской революціонной арміи, наши, грабили и убивали. Еврейских и дѣвущек насиловали, многія из предочли смерть изнасилованію. Немногим оставалось перед возрастом, насиловали малолѣтних дѣвочек и руж. Жены на глазах мужей, дѣвушки на глазах родителей подвергались насилованію. Писущіе эти строки сами видѣли женщин с выдернутыми руками, отрубанными пальцами“.

Как пишут еврейскіе солдаты в еврейско-соціал-демократическом органѣ. Авдѣ всѣхъ сами социалисты, и у них хватъ благодарнаго мужества заканчивать о возгласами: „Да здравствуетъ русскаго революціонная армія“, здравствуетъ международное еднаніе рабочихъ масс!“.

Да, русская сознательная революціонная армія тут ни при чем. Не она свергла эти позорныя злодѣянія; они были ершвы отброшены, некогдами, недолгими носить славное имя русскаго революціоннаго солдата. Бѣда только в

том что в рядахъ нашей арміи еще много „героев“ Калуша, еще много огромных и изнасилованія дѣл мастеров. Бѣда—быть может еще болѣе опасная в том, что к этим негодямъ перѣдко присоединяются отсталые и безсознательные элементы из солдатской массы, которые думают, что по отношенію к евреям погромы и насилія воплоти допустимы.

Бывшее царское правительство в союзѣ с реакціонной частью духовенства воспитывало невѣжественныя массы в этом духѣ. Вѣково базировавъ евреев, постоянныя инсинуаціи (злостныя измышленія), травли против евреев со стороны черносотенцев, все это дѣлало свое дѣло. На евреев стали смотрѣть, как на людей—вѣрше, как на не людей,—по отношенію к которым все дозволено, все разрешено чуть ли не самим „Богом, во всяком случаѣ его „помазанниками“, бывшими царями.

Переживаемая мировая война знает уже не один еврейскій погром. Еврейскіе погромы начались на слѣдующій день послѣ объявленія войны. Будто русскіе солдаты должны были бить не нѣмцев, а евреев. Вѣдшій русскій командный состав с бившим даром во главѣ, видя всю свою бездарность и безсиліе против нѣмцев, стал проявлять храбрость и геройство по отношенію к беззащитным евреям.

Сами предавшіе и продавшіе страну они обвиняли евреев в измѣнѣ и предательствѣ. Бывшій царь Николай со своими приближенными хотѣлъ открыть рижскій фронт нѣмцам, его бывшій министр Сухомлиновъ предан суду за измѣну, генерал Григорьев, бывшій командантъ Ковенской крѣпости, осужден на каторгу за предательство, полковник Мясоедовъ, оказавшій нѣмцамъ пошюном, казен—вот всѣ эта теплая компанія в союзѣ с измѣнниками, которые еще не разоблачены, были главными вдохновителями еврейских погромов.

Имъ важно было скрыть слѣды настоящих преступников, имъ важно было от-

влечь народное вниманіе, народный гнѣвъ от себя и направить на несчастных евреев. Так было, во так послѣ революціи, казалось, уж не будет. С паденіем Николая Кроваваго, всѣ думали, пала и позорная система еврейских погромов. Трагедія в Калушѣ ударила в набат—по всей Россіи разнеслись зловѣщія слова: „еврейскіе погромы“.

За Калушемъ пошел Тарнополь. При оставленіи Тарнополя русскими войсками город был предан грабежам и насиліям. Об этом засвидѣтельствовали приказы верховнаго главнокомандующаго Корнилова. И этот город заселен исключительно евреями.

Нѣтъ сомнѣній, что существуетъ между бѣгством и еврейскими погромами тѣсная связь.

„Тѣ самые герои“, которые в послѣднюю опасную минуту оставили своих товарищей, преданныхъ революціи и родины сыновъ Россіи, и пустились в бѣгство,—усердно прилягали за болѣе легкое дѣло—за разгром и насиліе над еврейскими стариками, женщинами и дѣтьми. Задуть старика, изнасиловать женщину, отрубать ей пальцы куда легче, чем задержать наступленіе в глубь нашей страны нѣмецкой арміи.

Бывшіе полицейскіе, жандармы, дезертеры и вообще негодяи, совершавшіе раньше погромы по науськиванію свыше,—принялись теперь за свое ремесло за свой риск и страх, пользуясь слабостью дисциплины. Этим преступникам не должно быть больше мѣста в средѣ нашей революціонной арміи. Послѣдняя не может допустить, чтобы ея имя, ея честь были опозорены.

Трагедія Калуша и Тарнополя есть трагедія всего еврейскаго народа, но она, еще больше усугубляется для еврейскаго солдата. Еврейскій солдат, сражаясь и проливая свою кровь, бок о бок с русскими солдатами, для защиты родины и революціи, не может освободиться от страшной мысли что в это самое время, быть может, его жена, дѣти, старик отец,

старуха мать, проливают свою кровь, но не в борьбѣ с нѣмцами, а защищаясь от нападенія русскихъ же солдат.

Страшно, страшно испытывать такіе ощущенія! Страшно, страшно с такими мыслями идти на фронт! Еще болѣе страшно думать об этом во время боя!

Русская сознательная революціонная армія, повторяем, здѣсь не причѣм. Но она не может, она не должна оставаться равнодушной зрительницей таких позорныхъ дѣяній. Она должна всѣми силами бороться с ними. Она должна допустить, чтобы одни еврейскіе солдаты тестовали против „подвигов“ Калушских и Тарнопольских „героев“.

Она должна поднять свой авторитетный голос как на фронтѣ, так в тылу, она должна громко заявить, что в свободной и революціонной Россіи нѣтъ больше мѣста еврейским погромам, так как уж нѣтъ больше мѣста главным погромщикам, Николаю и его министрам.

Русская революціонная армія должна, обязана это дѣлать во имя простой справедливости и человѣчности—нельзя убивать и насиловать безоружных, ни в чем неповинныхъ людей. Она должъ это дѣлать во имя защиты чести и достоинства революціоннаго войска. Нельзя в одно и тоже время быть борцем за свободу и допускать величайшее насиліе. Она должна это, наконец, сдѣлать во имя товарищескаго долга по отношенію к еврейским солдатам, которых в ея рядахъ больше 300000 бойцов и стрѣлков. Она вмѣстѣ с ними защищаетъ общую всѣм родину, она вмѣстѣ с ними должна защищать их семейства, их родных, их единоувѣрцев.

Таковъ долгъ нашей революціонной арміи, в чести и заступничествѣ которой еврейскіе солдаты—соціалисты, оищавшіе Калушскую трагедію, ни повинуты не сомнѣваться и восклицать: „Да здравствуетъ революціонная армія!“

Д. Розенбергъ.

**Письма ген. Гурко.**

„Вся война служу государа должны на время привыкнуть к новым порядкам и принять соответствующий вид...“  
(Из письма ген. Гурко к б. царю).

Смирная злобу и протест  
И буйные мечты,  
Я нес безропотно свой крест  
И все-ж... попал в „Кресты“.  
Повор, безвестие и тюрьма...  
Надолго-ль? — знает Бог!  
О, государь, зачем письма  
Ты моего не ждешь?  
Когда-б не этот документ,  
Я выплыл-бы опять  
И, увидев на хвост момент,  
Повел отчаяну всплать.  
Презрѣвши гнет и боль обид,  
Воздвиг бы свой алтарь...  
Я привял „надлежащий вид“,  
Но ты — дал маху, царь!  
(„Риж. Фр.“).

Начав врать, автор в дальнѣйшем выводит своим пером слѣдующее: „Никакого контроля по составлению списков не было, послѣдніе составлялись в Крестьянской Секции и в ротных канцеляріях на основании показаний самих солдат.“

Здѣсь, в одном утверждениі двѣ неправды: первая — списки вовсе не составлялись в Крестьянской Секции, а Кр. С. получала их в готовом видѣ, и Крестьянская Секція даже не видела, кѣм и когда списки изготовлялись; вторая — составленные списки находились под контролем, списки подписывались членами ротных комитетов и ротными командирами.

Откуда только излязла такая осведомленность у нашего не в мѣру завышающегося прапорщика И. Б.? Он пишет о приказах и о том, как Кр. С. составляла списки, а стоит только прочесть любой приказ, чтобы сразу замѣтить, как наш прап. И. Б. смотрит в книгу и видит фигу.

Возьмем для примѣра приказ по гарнизону № 49.

„1) Полковым и ротным комитетам немедленно по получеши сего приказа составить списки подлежащих отправленію на полевую работу солдат по прилагаемой формѣ в двух экземплярах, из коих, один... и т. д.“

И не стыдно И. Б., прап., из „Сибир. Жизни“, называться офицером! Въдъ он говорит о порядкѣ и дисциплинѣ, совершенно не имѣет представления о том, что дѣлается в ротах. Если И. Б. на самом дѣлѣ офицер, то он невидимому принадлежит к тѣм офицерам, которые время занятій проводят гдѣ нибудь в другом мѣстѣ, на Басандайках что-ли, но не в ротах.

Это не мѣшает однако, не в мѣру расширять рот и призывать к порядку других офицеров и солдат.

Заслуживает вниманія одна из погрѣшностей при составленіи списков, на которую указывает И. Б., а именно: „списки составлялись в ротных канцеляріях“.

Не в саду Буфф же составлять ротные списки, прапорщик И. Б.!

Так для провѣрки „Сиб. Ж.“ охотно печатала все, что может опорочить и бросить тѣм на организацию, занятую дѣлом, а не праздною болтовней на организацию, которая в своей дѣятельности руководится исключительно интересами родины.

Отвѣчая клеветникам, Крест. Секція считает нужным еще раз напомнить всѣм товарищам единогласно принятое рѣшеніе Общего Собранія Кр. Секціи от 8 іюля сего года: „каждый сознательный солдат должен с отращеніем отвернуться от клеветнической „Сиб. Жизни“.

Теперь, когда наши товарищи уѣхали убирать хлѣб, которым питаться будет и осиное гнѣздо „Сибирской жизни“, теперь особенно каждый солдат должен по достоинству оценитъ эту погрязшую в тивѣ клеветы газету.

Товарищи! Мы выбросили „Сиб. Жизнь“ из казармы, подымите вопрос о бойкобѣ этой газеты в деревнѣ. Слѣдите, чтобы ваши семьи не подвергались контр-революціонной обработкѣ этой буржуазной газеты.

Принимайте мѣры, чтобы ни один Волостной или Сельскій Комитет не выискивал больше эту грязную газету — в деревнѣ нѣтъ и не должно быть ей мѣста.

Не пускайте эту отраву в деревню! Крестьянская Секція Сибирск. Деп. Томскаго Гарнизона.

**Контрабандисты.**

В Барнаульск „Е. Т.“ пишут: „Никто так не радуется ликвидаціи корпуса желѣзнодорожных жандармов, как радуется контрабандист.“

За отсутствіем на желѣзных дорогах какого либо надзора в поѣздах, контрабандистам настала воля и свобода, в особенности в контрабандной доставкѣ опиѣ. При всѣх прежних строгостях жандармов, контрабандисты все же ухитрились провозить опиѣ из Персіи в Китай. Напр., в прошлом году возили Читу в вагонѣ начальника Забайкальск. дороги было обнаружено 16 пудов опиѣ.

Контрабандисты опиѣ хорошо организовали шайки и имѣют для этой цѣли специальных агентов, как то, доставщиков, надсмотрщиков, скупщиков и т. д. Мы лично приходилось неоднократно наблюдать аресты этих контрабандистов на Томской и др. дорогах, привозивших опиѣ по 4—5 пудов.

По собранным свѣдѣніям от вполне осведомленных лиц оказалось, что опиѣ в прошлом году в Персіи покупали по 13 р. фунт, а сдавали в Харбинѣ и в Майма-чинѣ по 65—67 руб. за фун. % наживы чудный.

На обратном пути из Китая контрабандисты везут спирт, каковой покупают по 1 р. бутылку, а продают 20—25 руб. — тоже хорошо.

Спирт этот уже давно начал поступать и к нам в Барнаул, гдѣ находят себѣ вполне хорошей спрос.

В настоящее время, как нам сообщают, контрабандисты опиѣ чуть ли не открыто везут опиѣ по жел. дорогам, конечно зная, что слѣдить за ними некому.

Теперь опиѣ начинает всюду и нездѣ распространяться; его курят там, гдѣ есть китайцы, которые без опиѣ не могут обойтись, как алкоголь без водки.

Вся бѣда еще заключается в том, что курильщики опиѣ — китайцы, распространяют куреніе этого яда среди русских, на что было обращено в 1913—1914 году в Восточной Сибири самое серьезное вниманіе, почему опиѣ безпощадно конфисковали, а в отношеніи курильщиков принимали самыя репрессивныя мѣры.

Теперь же не видно надзора ни за контрабандистами, ни за курильщиками, а надзор за ними даже крайне необходим.

В Барнауль, с увѣренностью можно сказать, хотя китайцев и мало, но опиѣ они курят и даже распространяют куреніе его среди русских, — это необходимо теперь же искоренить.

**Предпринимательская организация портняжного дѣла и продовольственной комиссіи.**

Во вторник, 2 авг., состоялось собраніе „Союза хозяев портняжного дѣла“.

Собраніе было созвано с той цѣлью, чтобы добиться от продовольственной комиссіи права на вѣдочередное полученіе в неограниченном количествѣ, так назыв. приклада: надкладки, карманы, волос и т. д., а союз уже в свою очередь будет этот материал по своему усмотрѣнію распределять между своими членами.

В таких рамках был поставлен этот вопрос хозяйской организацией.

Стоит немного присмотрѣться, чтобы сразу увидѣть, что хозяева ищут выгоды. Ни для кого не тайна, что хозяева при каждом удобном, а порой и неудобном случаѣ, гдѣ только и как только возможно перекупают у разных спекулянтов шерстяныя и другія матеріи и затѣм продают их обывателям по значительно повышенным цѣнам.

Я хочу подойти к этому большому вопросу с совершенно другой стороны.

Пусть обыватель, покупая в магазинѣ матерію для одежды, всегда покупает и приклад. Тогда можно будет обойтись без того, чтобы хозяйн-портняжн. прикупил приклад. От этого заказчики только выиграют, и только этим возможно будет немного обуздать эту страсть к наживѣ, которая не в мѣру развилась до болѣзненности у мастеров-портных.

Если владѣльцу мастерской, у котораго прикладной материал обыкновенно в достаточном запасѣ, вдруг кое что не хватит, то, думаю, работающіе в этой мастерской рабочіе смогут, как члены профессиональнаго союза, обратиться в свою организацию с указаніем, что мастер стоит пред фактом лишенія работы, так как такой то и такой то вид приклада ему недостает.

Рабочіе выяснят положеніе и с мотивированным ходатайством обратятся в продовольственный комитет, чтобы он отпустил тому или иному мастеру необходимый товар.

Только таким образом удастся устранить хозяев портняжных мастерских от спекуляціи.

С другой стороны это поспособствует тому, что хозяйства причащся находиться под контролем рабочей организаци.

Продовольственный же Комитет только выиграет — он сможет болѣе правильно распределять мануфактурный товар.

Ви-ном.

**Нам пишут.**

Пос. Знаменское.

(Наша потребилковка).

С декабря минувшаго года в пос. Знаменское Ново-Романовской вол., Барнаульск. уѣзда, открылось „Общество Потребилков“, которое парисовало своим пайщикам расцѣну картины будущаго: напр. отпускаемые товары будут дешевле чѣм в прочих стѣных лавках; при „Общ. Потреб.“ продаваться всевозможныя резервные земледѣльческих машин и орудій и дѣйствительно „Потребилковка“ начала цѣнировать, но увы! Цѣны на товар вались такіе: фунт пикорія в „Потребилков“ стоит 80 коп. в частн. лавках 50—62 фунт простой кокси в „Потребилков“ в частн. лавках 9 руб. 30 коп. О пайщикам табак отпускается, для другого ибѣтается. Резервныя части для машин ятно выписаны из Америки и не могут быть до новаго урожая. Пайщики хотѣ видѣть отчет „Потребилковки“ за 6 мѣ на завѣдующим некогда, им надо с-д в Ново-Николаевск за товаром, для требуется 4 недели. Дѣло это начато хом стараго режима и нынѣ он ест над „Потребилковкой“. Завѣдующіе „Потребилковкой“ одновременно занимают доля в нашем „Кредитном Товариществѣ“.

такая же картина: члены Т-ва не знают именно творится выѣз и творилось в мѣшѣ 1916 году, потому что отчет за шедшій год не пред-явлен, почему? П что счетоводу некогда, ему надо с-зд товаром для „Потребилковки“. Сам как Кред. Т-ва заявил на общем волостном браніи, что счетовод в продолженіи 2 цев с лишним не заглядывал в книги а получает 80 руб. в мѣсяц жалованья виду этого отчет не может быть пред лен и общее собраніе членов Т-ва не назначать. Дѣла в Товариществѣ идут нашим шагом, но зато „Потребилковка“ гантекими шагами подвинулась вперед нынѣ открыли уже 1-ое отдѣленіе „Потребилковки“ в другом районѣ под наз „Свобода“. Слово „Свобода“ является двуместным, а главное значеніе вѣ свободы — значит 13%. а свобода — это. Свободный район с жителями тов Бѣдныя граждане под дальнѣмш. такнк ков должны вземогать. Стѣдовало бы мандировать в такіе учрежденія ревизі комисіи.

Іюня 15 дня 1917 года.

Пайщик

**Среди газет.**

Безчинства потыщника.

Из Могилевской губ., Старо-Быхо го уѣзда сообщают о вырубкѣ лѣсо мѣщиком Эсмоном. Тот же помѣщик вѣтъ принадлежачу ему розь. Град Быховскій волости просили волос милиціонера уговоритъ помѣщика цѣты безчинства, но на предложеніе цѣонера прекратить потраву помѣщик явил: До Учредительнаго Собранія земли хозяин — я и потому, что хос и буду дѣлать! На вопрос, как р убирать розь, помѣщик отвѣтил, розь останется в полѣ не убранной как у него нѣтъ рук для уборки, но до го нѣтъ никому дѣла, ибо опять-таки его достоиніе. Помѣщик раньше с в аренду луга, которые в настоящее мя нѣкъм не зарекомендованы. Крес просят дать совѣтъ, как им поступит уборкой этих лугов.

Мирская помощь.

В селѣ Тарановкѣ, Харьковск. губ. у покочили и с покосом и с жни Урожай вышел хорошій, жители н луся Если бы и повсюду такой бы страна была бы с хлѣбом. Теперь лѣса моголѣе машинами. Есть у на шины у нѣскольких селян, и они цут их всѣ желажущим за плату 30 лей в день за хорошую машину, по за 25 руб., а плохая машина идет руб. Ее берут тѣ селяне, у которых ба немного, да не богато и деньгам.

Работают при этой машинѣ крестіи сообща, „міром“. Сегодня у меня ма — ко мнѣ приходится сѣбѣки на поз Завтра у сѣбѣки — я иду к ней от тывать. Послѣ завтра мы обѣ ид третей хозяйкѣ. Так работаем бѣдн помогая друг дружѣ в трудную ми